
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (03.10.2024 – 10.11.2024) 
31. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
4.11.2024 

Sv. Karola Boromejského, biskupa 
spomienka 

17:30 - detská 
+ Patrik, Štefan, Helena, 

Štefan, Paulína 
*** 

UTOROK 
5.11.2024 

Utorok 31. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
BPZ pre Jaroslava s rod. 

(70 r. ž.) 

16:30 - detská 
BPZ pre Vladimíra s rod. 

(50 r. ž.) 

STREDA 
6.11.2024 

Streda 31. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
+ Antónia Baláková  

(30 deň) 

14:00 – pohrebná 
+ Roman Jadroň 

ŠTVRTOK 
7.11.2024 

Štvrtok 31. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Jozef, Anna Sýkora a deti 

*** 

PIATOK 
8.11.2024 

Piatok 31. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 - mládežka 
+ Jozef, Helena, Ján Papán  

16:30  
+ z rod. Baľák a Grebáč 

SOBOTA 
9.11.2024 

VÝROČIE POSVIACKY 
LATERÁNSKEJ BAZILIKY 
sviatok  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00  
+ Jozef, Milan, Ján Kyška, 

rodičia 
*** 

NEDEĽA 
10.11.2024 

32. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BP za ľud farnosti 

9:00  
+ Eduard, Jozef a Pavol  

10:30  
na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 21: vedúca p. Vajdiarová Žaneta. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 9: vedúca p. Matejasová Katarína. PBZ. 
4. Na kostol darovali z pohrebov a z krstu 300,- €. PBZ  
5. Dnes bude ružencová pobožnosť v Lokci o 13:30 hod.  
6. Mariánske stretko pre deti v Lokci nebude, nácvik spevu bude o 16:30 hod. a v Ťapešove v utorok 

o 15:00 hod. a nácvik spevu o 16:00 hod. v kostole. 
7. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod. 
8. Biblické stretnutie bude vo štvrtok v Centre o 19:00 hod.  
9. V jednotlivých dňoch od 1. do 8. novembra môžeme získať úplné odpustky jedine pre duše v očistci, 

keď nábožne navštívime cintorín a nábožne sa pomodlíme za zomrelých. Zároveň je potrebné splniť 
tri obvyklé podmienky (sv. spoveď, sv. prijímanie, na úmysel Sv. otca).  

10. V Ťapešove od 1. do 8. novembra, keď nebude sv. omša, bude spoločná modlitba v kostole za duše 
v očistci o 17:00 hod. 

11. V sobotu 16. novembra bude Posviacka farského kostola a nového oltára v Lokci o 15:00 hod. 
12. Lokca zbierka: na budúcu nedeľu bude zbierka na nový oltár a okolie kostola. PBZ. 

 
 



NEODDELIŤ, ALE ANI NEZAMENIŤ PORADIE 
Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mk 12,28-34) ponúka text prvého a najväčšieho prikázania. 

Príkaz milovať Boha bol známy už v starozákonných textoch. Na prekvapenie však Ježiš k nemu pridáva 
druhé prikázanie, ktorým je láska k blížnemu.  

Vo vzťahu Boha a človeka predstavujú Božie prikázania dôležitú súčasť našej viery. 
Prostredníctvom prikázaní Boh ukazuje človeku cestu, ktorou má kráčať, keď chce žiť v súlade s Božou 
vôľou. Neraz sa stáva, že človek  vníma Božie prikázania ako bremeno, ktorého sa treba zbaviť, aby človek 
ostal „slobodným“. V skutočnosti ide o stratu zmyslu pre realitu, lebo nejestvuje spoločnosť, v ktorej by 
neplatili žiadne pravidlá a v ktorej by každý človek bol úplne nezávislý od všetkého a všetkých.  

Otázka zákonníka, ktoré prikázanie je najväčšie, zaznieva v prostredí jeruzalemského chrámu, 
miesta kultu a modlitby. Otázka odráža túžbu poznať, čomu vo vzťahu k Bohu má človek venovať tú 
najväčšiu pozornosť a starostlivosť.  
Láska k Bohu  

Príkaz lásky k Bohu uvádza starozákonná kniha Deuteronómium, ktorá je s Knihou žalmov 
a Knihou proroka Izaiáša najčastejšou citovanou starozákonnou knihou  v Novom zákone. Chcem však 
upozorniť, že celý starozákonný príkaz začína zvolaním: „Počuj, Izrael, Pán je náš Boh, Pán jediný! A ty 
budeš milovať Pána, svojho Boha, celým svojím srdcom, celou svojou dušou a celou svojou silou.“  (Dt 
6,4-5) Tieto slová sa dodnes modlia členovia židovského národa každé ráno a večer. Je to ich vyznanie 
viery. Je to princíp, od ktorého sa odvíja všetko ostatné. Nazýva sa „Šema“ podľa úvodného slovesa – šema 
– počúvaj! Ide o tak zásadné prikázanie, že v židovských domoch na zárubniach dverí je aj tento text 
uložený v malej nádobke, ktorá sa nazýva „mezuza“. Keď členovia rodiny odchádzajú alebo sa vracajú 
domov, vždy sa jej dotknú, aby si pripomenuli, že podľa tohto prikázania sa majú v živote správať.   

V hebrejskom jazyku sa slovo „jeden, jediný“ povie „echad“. Jestvuje podobné slovo „acher“, ktoré 
však znamená „iný, odlišný“. V hebrejskom jazyku je rozdiel medzi týmito dvoma slovami len 
v poslednom písmene d – r, ktoré sa v hebrejčine na seba veľmi podobajú, až sa neraz zamieňajú. Preto 
hebrejské rukopisy tohto prvého prikázania zvýraznili posledné písmeno  d (dalet), aby bolo jasné, že Pán 
je „jediný“ – echad a niet nejakého „iného“ – acher. Aj táto drobná gramatická poznámka nám ponúka 
hlboké duchovné posolstvo. Nedovoľme, aby okrem Boha, ktorý je Otcom Ježiša Krista, bol v našom 
živote nejaký iný, ďalší boh! Buďme aj my počúvajúcimi na Božie slovo. Nech uši nášho srdca načúvajú 
Boží hlas.   

Celý príkaz teda začína uistením, že Pán je náš Boh, že je jediným Pánom. Je to odkaz na Božiu 
lásku, na to, čo Boh vykonal v dejinách spásy Izraela. Božia láska k nám je vždy prvá. Príkaz lásky nie je 
nariadením, lebo láska sa nedá vynútiť. Je to naša odpoveď na Božiu lásku, ktorou nás neprestáva milovať.  
Láska k blížnemu  

Pán Ježiš k prvému a najväčšiemu prikázaniu pridáva hneď ďalšie: „Druhé je toto: ‚Milovať budeš 
svojho blížneho ako seba samého!‘“ (Mk 12,31) Aj toto prikázanie má svoj pôvod v Starom zákone, 
konkrétne v knihe Levitikus 19,18. Ježišovou „novinkou“ je, že ich vzájomne prepája. Jestvuje súvis medzi 
„milovať budeš tvojho Boha“ a „milovať budeš tvojho blížneho“. Láska k blížnemu je viditeľným dôkazom 
toho, že naša láska k Bohu je autentická, ako nekompromisne upozorňuje autor Prvého Jánovho listu „Ak 
niekto povie: „Milujem Boha,“ a nenávidí svojho brata, je luhár. Veď kto nemiluje brata, ktorého vidí, 
nemôže milovať Boha, ktorého nevidí.“ (1 Jn 4,20)  

Ježiš v odpovedi zákonníkovi jasne hovorí, že láska k Bohu je prvým a láska k blížnemu druhým 
prikázaním. Navzájom ich teda nemáme od seba ani oddeľovať, ale ani nezamieňať poradie. Milovať 
blížneho totiž neznamená vo všetkom mu vyhovieť, ale znamená usilovať sa dať mu to, čo je skutočne 
dobré v Božích očiach. Milujúci rodičia nedajú deťom všetko, po čom ich deti túžia, lebo jestvujú veci 
a situácie, ktoré ich deťom môžu ublížiť. Múdre spoločenstvo a zodpovedná spoločnosť sa má usilovať 
dávať  svojim členom nie to, po čom každý z nich zatúži a zachce, ale čo skutočne osoží pre ich dobro 
a budovanie v súlade s Božou vôľou. Ak sa zo spoločnosti odstráni prvé prikázanie, tzn. odstránime Boha, 
vytvára sa zmätok, lebo našim vzťahom chýba pevný Princíp, od ktorého sa všetko odvíja.  



Duchovný odkaz je zrejmý. Prvé a najväčšie prikázanie kladie pred nás výzvu, aby sme neboli ani 
polovičatí, tretinoví, ani inak rozdelení ľudia, ale celým svojim bytím a celým svojim životom kládli Boha 
na prvé miesto. Jedine v tejto nerozdelenosti sa správnym spôsobom uskutočňuje láska k blížnemu.  
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

AKÍ SME BOHATÍ? 
V jeden deň otec spolu so svojou bohatou rodinou zobral svojho syna na výlet po celej krajine, 

pretože mu chcel ukázať rozdiely medzi ľuďmi a hlavne mu chcel ukázať, akí chudobní sú ľudia v iných 
častiach krajiny. Strávili jeden celý deň a celú noc na farme jednej veľmi chudobnej rodiny. Keď sa vrátili 
z výletu, otec sa opýtal syna, „Tak ako sa ti páčil výlet?“ „Bolo to veľmi pekné, tati!“ „A videl si akí 
chudobní sú ľudia?“, spýtal sa ho otec. „Áno!“ „A čo si sa naučil?“ 

Syn odpovedal „Všimol som si, že my máme doma jedného psa, no oni ich majú štyroch. Máme 
bazén, ktorý dosiahne až do stredu našej záhrady, oni majú jazero, ktoré nemá konca. V našej záhrade 
máme drahé dovezené lampy, oni majú tisíce hviezd. Naša záhrada je veľmi veľká, ale oni majú pre seba 
celú krajinu.“ Keď malý chlapec skončil, jeho otec nemal slov. A syn ešte dodal, „Ďakujem, tati, že si mi 
ukázal, akí sme chudobní!“ 

Nie je pravda, že všetko záleží na tom, ako sa na veci pozeráme? Ak máte lásku, kamarátov, rodinu, 
zdravie, zmysel pre humor a pozitívny postoj k životu, tak máte všetko, čo potrebujete! Tieto veci si 
nemôžete kúpiť. Môžete mať všetky materiálne veci od výmyslu sveta, môžete mať toľko peňazí, že do konca 
svojho života už nemusíte pracovať a neviem ešte čo,  ale ak je vaša duša chudobná, tak nemáte vôbec nič! 

 

STAČÍ IBA OTVORIŤ OČI 
Jeden starý muž sedával každý deň vo svojom hojdacom kresle. Pripútaný na toto jediné miesto si 

sľuboval, že sa odtiaľ nepohne, kým neuvidí Boha. Raz uvidel malé dievčatko na druhej strane ulice. Jej 
lopta sa zakotúľala do záhrady starého muža. Pribehla si po loptu, pozrela sa na muža a povedala: "Vidím 
Vás každý deň, hojdať sa v kresle a pozerať do neznáma. Na čo stále hľadíte? " 

"Ach moje drahé dieťa, si ešte príliš malá na to, aby si pochopila." Odvetil muž. 
"Možno", súhlasilo dievčatko, "ale moja mama mi vždy hovorí, že kedˇmi niečo vŕta v hlave, mám to 

povedať, že mi niekto poradí." 
"Milé dieťa, nie som si istý, či mi dokážeš pomôcť." - zamrmlal starý muž. 
Možno, že to nedokážem, ale možno Vám pomôže už to, že Vás vypočujem. 
"Dobre, poviem Ti to, hľadám Boha." 
"So všetkou úctou pán Starý muž, hojdáte sa dopredu a dozadu na svojom kresle a hľadáte Boha?" - 

opýtala sa nedôverčivo. 
"Áno, prečo nie? Pred smrťou potrebujem uveriť, že Boh naozaj existuje. Chcem, aby mi zoslal 

nejaké znamenie." - odpovedal pokojne muž. 
"Znamenie?" - zopakovalo dievčatko a pokračovalo: "Boh Vám predsa dáva znamenie zakaždým, 

keď sa nadýchnete, keď zacítite vôňu kvetov, keď počúvate spev vtákov, keď sa narodí dieťa, Boh Vám dáva 
znamenie keď sa smejete i plačete, keď cítite ako Vám z očí padajú slzy. Je to znamenie vo Vašom srdci, 
aby ste ľúbili a objímali. Boh Vám posiela svoje znamenie po vetre a po dúhe a po všetkých ročných 
obdobiach. Všetky znamenia sú tu a vy im stále neveríte? Boh je vo Vás i vo mne. Netreba ho hľadať, 
pretože je tu s nami po celý čas. Mama mi hovorí, že ak hľadám niečo veľké a neskutočné, iste som zabudla 
otvoriť oči, pretože uvidieť Boha znamená uvidieť jednoduché veci." 

Dievčatko podišlo k mužovi a položilo svoje detské rúčky na jeho srdce a ticho mu 
pošepkala: "Pane, Boh je tu a nie tam" - a ukázala prstom na nebo: "Hľadajte ho vo svojom srdci, zrkadle 
svojej duše." 

Pobrala sa preč, krížom cez ulicu a zakričala: "Mama mi vždy hovorí, ak hľadáš niečo úžasné a 
neskutočné, iste si zabudla otvoriť oči." 

zdroj: myslienky.estranky.sk 



TAJNIČKU OSEMSMEROVKY 
TVORÍ 33 NEVYŠKRTANÝCH PÍSMEN 

 
autorka: Eleonóra Argalášová         zdroj: Katolícke noviny 


